

打造冰雪经济全产业链



走,到亚布力滑雪去!

□本报记者 刘欣

“期待已久的亚布力新赛季终于开始了,用欢呼雀跃形容我的心情一点都不为过。”置身银装素裹的冰雪世界,身着鲜艳雪服的滑雪爱好者李丹丹一边利落地穿上雪板一边对记者说。穿戴整齐后,只见她手中的雪杖用力向后一撑,便在雪道上留下洒脱轻盈的身影。

作为国际知名的龙江冰雪品牌,亚布力滑雪旅游度假区是中国竞技滑雪运动的摇篮和大众旅游滑雪的肇兴之地,滑雪旅游从这里走向全国,走进千家万户,被誉为中国“雪之门”。伴随着2023-2024年哈尔滨冰雪季的正式开幕,满怀对“2025年亚布力”的美好期待,亚布力正释放出愈发强劲的吸引力,吸引着越来越多的滑雪爱好者慕名而来。

山东游客吴桐雅推开亚布力阳光度假村滑雪场雪具大厅的大门缓缓走向雪场。不远处的初级雪道里,一片沸腾,操着各色口音的滑雪爱好者或在教练的指导下学习滑雪技巧,或踩着雪板迫不及待地“尝鲜”,欢笑声与兴奋的尖叫声此起彼伏。

远方如同巨型瀑布的条条雪道从山上倾泻而下,这一景象引得吴桐雅和同伴们连连惊呼。“心之所向,喜不自胜!这是一次期待已久的滑雪之旅,这里不仅雪质好,体验感也非常棒!”吴桐雅说,这次他们计划在这里多待几天,在世界级的滑雪胜地,感受不一样的冬天。

资深滑雪发烧友“风筝”每年雪季都会在亚布力待上100多天。在他看来,天南海北的滑雪者和游客涌向亚布力的原因,是因为它的硬件设施、场地条件、雪场面积都是顶尖的。

“亚布力的雪道多且丰富,不仅有初中高级雪道,还有野雪道,能满足

足各水平滑雪爱好者的需求。尤其是咱们这儿的雪质更具挑战性,所以很多人来到亚布力后,滑雪技术提升得特别快。很多南方雪友都在微信上向我们询问亚布力的雪况,他们都在摩拳擦掌准备尽快重返雪道。”

说话间,“风筝”拿起手机播放了几段“炫酷”视频。画面中,他和朋友们全副武装,脚踏雪板驾驭着雪地风筝,或在雪道上驰骋,或腾空而起,十分吸睛……

作为中国首座国际顶级冰雪度假地,亚布力阳光度假村滑雪场拥有宽阔的雪道和优质的雪质,备受雪友青睐。它的造雪团队经过精心设计和准备,为滑雪者们创造了一个理想的滑雪环境。记者在采访时看到,近期连续几场大雪,让这里粉雪充足,雪质松软,加之适宜的温度,令人倍感舒适。

“新赛季,新变化。今年我们不仅购置了一批进口的雪板供游客使用,还增加了马拉爬犁、驯鹿园等户外戏雪项目。知名火锅店入驻,以及在钟鼓楼广场的特色小吃区,会让雪友们的味蕾得到满足,小红帽饮品等网红打卡地也即将亮相。我们还与黑龙江冰雪体育职业学院联合开发了自由式滑雪项目场地,来自该校的500余名学生已经在这里进行了体验训练。”亚布力阳光度假村副总经理郑敏在说,为了让雪友们有更好的游玩和滑雪体验,今冬雪场在软硬件方面进行提档升级。同时,雪场还对缆车抱索器进行全部更新,并引进了新的压雪机。

根据亚布力滑雪旅游度假区近日发布的数据显示,自11月9日开板以来,已接待游客2.5万人次,其中滑雪游客1.1万人次,创历史新高;近一周,马蜂窝站内“滑雪”平均热度涨幅超过100%。其中,亚布力滑雪场以120%的涨幅位居热门滑雪场

榜首……

大自然给了亚布力得天独厚的先天条件,处于北纬44度滑雪“黄金纬度带”上,海拔1374米大锅盔、1258米二锅盔、1000米三锅盔三座山峰梯次相连。这里拥有中国单条最长、连续落差最大以及变化最丰富的雪道。最大的国家级雪上项目综合训练基地落户于此,目前累计运动员在此驻训200万人次。

在优越的资源基础上,借势“亚冬会”,亚布力滑雪旅游度假区还精心准备了一系列丰富的文旅活动,为游客端出一道道文旅大餐。

哈尔滨市亚布力管理委员会文化旅游管理处负责人杨晓冬介绍,依托国际雪联认证雪道,今冬将举办系列国际以及全国性的滑雪赛事,谋划亚布力滑雪节、春节、光猪节等50项文旅活动,推出热气球观光、雪国列车、俄罗斯风情演出等特色文旅体验项目。“借助亚冬会机遇,我们将积极推进场馆雪道升级、宾馆设施提升、景观综合治理以及公共基础设施建设,进一步完善智慧化平台建设,提升公共服务水平。”

图片由哈尔滨市亚布力管理委员会 亚布力阳光度假村滑雪场提供



① 亚布力滑雪旅游度假区。② 丰富的雪道。③ 乘坐魔毯,准备开滑。④ 天南海北的滑雪者涌向亚布力。



冰钓

11月25日,在呼兰河口湿地,多位钓鱼人走上冰面,钻进帐篷里,开始今冬的第一场冰钓。

白鹳岛附近的冰面上已经搭好了几十顶帐篷,这种专业的冰钓帐篷,保暖性极佳,防寒设施一应俱全。点上燃气炉,帐篷内温度超过20℃。钓友们坐在椅子上,拿着小手竿,其乐融融地拽出一条条花羔红点鲑、哲罗鲑、细鳞鲑等冷水鱼。

据悉,这片水域的水深在16米左右,有山女鲌、鲫鱼、柳根、雅罗、铜罗、重唇等17种鱼类,十分适合垂钓。去年冬季,该处接待了两万余名中外游客,成为哈尔滨冰雪旅游的一张名片。

本报记者 张澍摄

太阳岛雪博会启动人工制雪

本报讯(记者刘艳)23日22时,第36届哈尔滨太阳岛国际雪雕艺术博览会正式启动人工制雪,16台制雪机彻夜不停。截至目前,累计制雪量已达7000立方米。制雪工作标志着太阳岛正式进入繁忙的冰雪季。

太阳岛雪博会各项建设有序推进,太阳湖中塑型区域已经开始进行场地铺雪,25日已开展雪雕堆雪工作。

本届雪博会占地面积100万平方米,用量15万立方米,力争打造雪雕作品最多的一届雪博会。



制雪现场。图片由太阳岛风景区提供

“博览会后如何锻长板补短板”系列报道④

迎春黑蜂把“甜蜜”事业做大做强

□本报记者 唐海兵

“这次展会,迎春黑蜂品牌带来了共价值5万多元的产品,都销售一空了。我们还与多家企业达成了采购意向,后续会再深入洽谈。”黑龙江省迎春蜂产品股份有限公司副经理胡彩萍在展会结束时激动地说。

2023首届中国(黑龙江)国际绿色食品和全国大豆产业博览会已落下帷幕,但对于众多参展企业来讲,这只是合作的开始。

据了解,此届博览会共有20个国家和地区1280家知名绿色食品企业和行业领军企业参展,不仅为省内外诸多企业搭建了友好交流展示平台,更进一步拓展了黑龙江绿色食品贸易,对省内优质企业的影响力和知名度都有很大的提升。

“这次展会我们感受特别深,一是感受到了许多省外客商的热情,以及对于我们产品的认可,我们对于未来合作项目达成了一定共识,相信未来的合作几率非常高。二是这里集中了大量的专业人士,大家来自不同的领域,与他们一起分享

经验、见解和知识,对我们企业的发展助益非常大。”胡彩萍介绍,黑龙江省迎春蜂产品股份有限公司成立于2012年,地处虎林市迎春林业局,蜜源基地位于国家级东北黑蜂保护区,是集生产、经营、科研、销售于一体的综合型开发企业。企业成立11年以来,立志于开发原生态、绿色健康的蜂产品及其制品等相关产业链,目前已建立了5个标准化养蜂示范基地,未来将深入研发“森林山果+蜂蜜”“益生菌+蜂蜜”等一系列产业链。

据了解,黑龙江省迎春蜂产品股份有限公司已通过ISO22000食品质量管理体系认证、车间通过GMP认证,被中国蜂产品协会确定为首个“蜂产品溯源单位”。迎春黑蜂系列产品已获得“绿色食品”认证,并通过全球最具公信力的SGS检测,达到欧盟先进标准水平。

“我们邀请了许多南方客户在明年7月份产蜜的时候到我们东北黑蜂自然保护区做客,更欢迎企业家们选择我们这里投资兴业,共同把这份甜蜜事业做大做强。”胡彩萍说。

努力办好老百姓家门口每一所学校

(上接第一版)“招”,高位优化编制配置。严格落实《哈尔滨市中小学教职工编制总量控制动态管理办法》,科学设置教师编制专户和人才周转池,将改革调整和自然减员空出的编制,优先用于补充专任教师,连续三年补充音体美教师的不足。招聘部属师范院校和哈工大、东北师大、吉大、哈师大等高校优秀毕业生入职培养教育。2023年联合组织部、人社局、编委等部门多措并举,全面落实“丁香人才”春秋两季招聘计划。

“调”,高位推动师资均衡。建立骨干教师交流轮岗常态化制度,推进区域内不同层次教师创新发展,共同提高。从2021年到2023年交流教师中骨干教师占比均超过35%,盘活了教师存量,有效推动了全区义务教育学校优质均衡发展。

“育”,高位引领教师发展。平房区致力于培养名优教师队伍,发挥优秀人才“头雁”作用,2022年有两人取得正高级职称。2023年有一人取得正高级职称,一人获得特级教师荣誉,75人被评为冰城骨干教师,8人被评为冰城卓越教师,3人被评为冰城骨干校长,3人被评为冰城卓越校长,一人被评为冰城教育家型校长,68人被评为区级骨干教师。通过名优教师的引领,促进教育高质量发展。

“引”,高位形成品牌特色。2022年与教育改革发展先行区——南岗区建立“教育联合体”战略合作关系,跨区域引进优秀高端人才及优质教育资源,采取柔性引进方式,双方人才互派、资源共享、管理共进、互利共赢。目前已经引进花园小学、继红小学、铁岭小学、师范附小、69中、17中、师大附中及风华中学8所学校的24名品牌学校校长及名优骨干教师。平房区同时派出24人顶岗挂职交流,开展实质性合作办学,先后引进哈九中原副校长王健、哈三中原副校长梁英辉、哈六中原副校长赵宪彬等到平房区任党支部书记、校长。引进学前教育专家王丽云、许萌等任公

办幼儿园园长。在学校管理、队伍建设、特色发展等方面实现全融通、全覆盖、全共享。

聚焦评价改革 让教育动能更强大

围绕群众关切、社会关注的教育热点难点问题,平房区积极深化教育领域综合改革,通过革故鼎新激发创新活力,实现了办学质量和人民满意度的“双提升”。

与省教育评估院深度合作,邀请省内外专家精准把脉、科学施策,从“区片链”学区化管理融合维度、优质资源共享维度、教师队伍成长维度、教育质量提升维度、办学社会满意度维度和学校特色发展创新维度等六个方面构建指标框架,对课堂教学、智慧教育、学校管理、文化建设等四个方面进行综合性评价;坚持把国家和省市的教育质量监测作为评价学校、校领导、教师和学生发展状况的重要抓手,从教育质量监测中发现教育问题,促进教育改革发展;完善学生体质健康、心理健康及艺术素养等评价指标体系,全面提高体育、美育、劳动心理教育课堂的实效性,整体提升综合育人质量。

2021年国家义务教育质量监测结果显示,平房区学业水平良好率四、八年级比2020年分别提升了13.3%和13.8%;校际差异率分别降低了8.9%和20.6%。2022年国测全区中小学样本校语文、英语、艺术学科监测反馈成绩优异,超过全省平均分,监测结果应用经验在全市分享。与此同时,办学社会满意度逐年向好,2023年社会综合满意度调查达到94%以上。

2023年秋季,随着全省一流现代化高中24中学新校区和南城三校九年一贯制学校如期投入使用,全区建成制8所中小学完成了系列搬迁和学生分流,实现了优质均衡国家评估验收标准“校校达标、项项达标”,同时在办学内涵、师生发展、教育质量和校园安全等方面均实现了新突破。

友谊县民政局 优化“硬环境” 提升“软实力”

“这个自助证照一体机从拍到取,仅需3分钟。而且拍得不比专业照相馆的差,竟然还是免费,真是太方便了!”近日,在友谊县民政局婚姻登记中心刚办理完结婚登记的张先生一脸的幸福。这是县民政部门优化服务流程,缩减办事时间与成本,精细化、标准化开展为民服务的一个缩影。

将“便民、为民、利民”贯穿于业务办理全过程,提升窗口服务形象。友谊县民政局婚姻登记中心从完善便民服务设施入手,合理划分

功能区域,配备智能设备,确保环境舒适温馨;免费开展婚前辅导、离婚劝导和调解、婚姻法律咨询等服务;通过“区域一网通办”等系列服务,做到办理服务“零推脱”,办理事项“零堆积”。

近年来,友谊县民政局在提升基本公共服务满意度上下实功,较真劲,创新养老、领养新模式,不断释放民政潜力,擦亮服务就是发展的底色,进一步提升了业务功能“软实力”。

(王博)

黑龙江日报

诚邀2024年度广告代理合作

资产公告类、中缝

敬请垂询:0451-84655043